

风趣幽默“富升哥”

——记郾城区实验小学语文教师王富升



■文/图 本报记者 李林润

王富升是郾城区实验小学的一名语文教师,兼班主任主任工作。虽是一名教师,可在他的学生眼中,他更像是一位大哥哥、一位知心朋友,所以他的学生喜欢叫他“富升哥”。近日,记

者来到郾城区实验小学,见到了王富升和他的学生们。
王富升的课堂是欢乐的。在讲《郑人买履》这篇文言文时,他绘声绘色地读着古文,特意把“吾忘持度”“何不试之以足”“宁信度,无自信也”读得很重,音调拖得很长,时而瞪大眼睛表示疑惑,时而眯起眼睛假装呆滞。学生们边听边看,边看边笑。因为他不但把故事主人公的傻劲儿读了出来,还演了出来。同学们一下子就明白了故事的内容,知道主人公是个做事死板、不懂得变通的人。

在写字课上,王富升注意到有学生偷懒打盹儿,便会突然提高音量:“同学们,抬起头!”引起大家的注意后,他板着脸说:“看看今天老师是不是又变帅了?”学生们根本不“买账”,发出一阵长长的“嘘”声,胆子大的同学还会叫嚷着:“老师又变衰了!”大家哄堂大笑起来,精神头儿又

回来了。

王富升的课堂有魔力,在学校里是出了名的。经常已经下课了,学生们还央求“富升哥”再讲一会儿。每次下课,他拿着课本走出教室,身边总是围着一群学生问这问那。

王富升班里的语文作业出奇的少,只有日记和读书笔记。他常说:作业不在于多,而在于精,每一个同学都得认真完成。他要求严格,日记是他每天都要认真批改的。看着他桌上上一尺多高的日记本,和日记本里鲜红的分数、贴心的批语,学生们都明白老师的辛苦,自觉地认真对待。王富升利用日记,在班里营造出相互学习的良好氛围,大家争着向身边的同学学习,不敢有一点点的松懈,怕一不小心就被别人甩在了后面。

每逢考试来临,老师和学生都会感受到无形的压力。怕学生们内心过于紧张,王富升便给大家减压。他根

据每个同学的不同情况,采用不同的方法。对于基础好,却怕发挥不好的学生,他直接在日记本上写一些激励的话语;对于怕成绩不理想受家长责罚的学生,他会事先给家长打电话做好沟通;对于基础薄弱、成绩较差的学生,他会抽时间给他们补课。王富升用温暖的话语鼓励着学生,用贴心的语言赞美着学生,用无声的行动支持着学生。

王富升说,他想教给学生更多的知识,想带给学生更多的温暖。他为解决学生们语文学习中最为头疼的难题——作文,付出了很多努力。他模仿借鉴刚办《作文周报》;他拜张祖庆为师,学习创意写作;他研读作文教学的基础理论,总结出适合自己学生的教法……他希望有一天,能在作文教学天地里有所作为。这条路他虽然走得艰难,但却从没有停下过前进的步伐。

立足岗位 履职尽责

——记源汇区实验小学体育教师王凌云

■本报记者 李文斌

1996年,王凌云成为一名人民教师。多年来,她始终坚守在教育第一线。“踏实勤勉,热爱事业,热爱学生”是她工作的信条,“守护原则,崇尚人文,关爱同事”是她待人的准则。在体育教学工作中,她勇于创新,勤于思考,乐于承担,先后被评为省级骨干教师、市级学生体质健康监测工作先进个人、市级工会先进工作者、区级优秀共产党员等。

体育教学工作是一门艺术。教学中,王凌云潜心钻研教材、课标,订阅大量教学刊物,广泛汲取营养,借鉴优秀的教学方法,用以提高自己的教学能力和业务水平。通过不懈的努力,她的教学技能日益成熟,执教课例多次获奖。其中,《接力跑》获省级二等奖。

喊破嗓子,不如做出样子,要想正人,必先正己。日常教学中,王凌云十

分注意自己的言行,坚持以自己的人格力量感染学生。课堂上的每一个口令、每一个动作,她都力求标准规范。榜样的力量是无穷的,她教的学生大都积极进取、乐观向上、纪律感强,频获大家的好评。前不久源汇区举行的“豫剧韵律操进校园”活动中,王凌云带领全校教师团结合作,刻苦练习,最终以昂扬向上的精神风貌、整齐划一的动作赢得了一等奖,并在全市范围推广播操和队形列队展示。

作为学校的工会主席,王凌云尽心尽力地履行岗位职责,积极配合学校的党政工作,发挥工会的特色和优势,在全体教职工中大力开展读书和依法治教、以德治校等活动,还配合学校做好青蓝工程,使新老教师结对、互学共长,也促使青年教师快速成才,为学校的发展注入新的活力。

王凌云时刻把老师们的事情放在心上,了解他们的需求。她关心教职工的

生活,开展送温暖活动,多次组织慰问老教师和有困难的教师,为教职工做好事、办实事。不管是教师生病住院,还是结婚生子,她总会同校领导一起慰问和祝贺,把学校的关心送到每位教职工的心坎儿上。学校工会还定期组织教师座谈、体检……为广大教职工解除后顾之忧,使他们全身心投入到教育教学工作中。每年三八节、元旦节,校工会都会组织教师开展文体活动,增强教职工体质的同时凝聚强大的工作动力。

2008年,王凌云光荣地成为中国共产党党员。她充分利用有效时间学习党的路线、方针、政策,坚定了自己的理想信念,按照党章规定履行党员义务,努力提高自己的综合素质和业务能力,积极完成组织交给的各项任务。特别是开展精准扶贫工作以来,她坚持深入基层,走进贫困群众家里,了解他们的生活需求;逢年过节慰问贫困家庭,为他们送去关怀和温暖;走进贫困学生中



间,向他们宣传党的政策,帮助其攻坚克难、树立信心。

一路走来,王凌云不忘初心,仍步履铿锵地阔步前行。她说:“今后我将继续保持共产党员的先进性,在教育之路上开拓创新,做工会组织的实干家。”

许洼小学 首届科技节开幕

为增强学生“爱科学、学科学、用科学”的意识,促使学生养成善于思考、大胆想象、勇于创造的习惯,12月17日,郾城区许洼小学举行“爱尚科技,勤学善思”首届科技节开幕式。本届科技节将持续到下个学期。

开幕式上,该校副校长田春霞



孩子需要你的有效陪伴

寒假即将来临,忙活了一年的父母们开始筹划带孩子出去旅游一下,弥补平时没时间陪孩子的歉疚。有人问我:对亲子游有什么好的建议,我都会说:有多远走多远!

为什么这么说?有兴趣的朋友可以留心观察一下,无论是商场里的儿童乐园里,还是节假日的公园里,到处都是捧着手机陪孩子玩的父母,有一句没一句地敷衍着孩子的问话,时不时抬头看一眼,只要孩子别跑丢了就行。甚至在带着孩子短途旅游的时候,很多父母仍然惦记着业绩、牵挂着报表、操心着计划,监督着别人,也被别人监督着,电话时不时要接,微信时不时要看,邮件时不时要查,QQ时不时要聊。

看起来是在旅游,实际和工作没什么太大区别,有时因为人不在工作现场,反而更焦虑,总担心出什么岔子。我给这种陪伴孩子的方式起了个名字:游离式陪伴。

之所以建议父母带孩子旅游的时候走得越远越好,是希望能够通过空间上的距离把父母和工作隔绝得彻底一点,让父母完全和工作分离开来,把注意力全部放到孩子身上,同时也把注意力放在自己身上。最好是到一个电话信号时断时续、网络信号若有若无,即使有急事一天两天也赶不回去的地方。在这一段彻底放松的时间和空间里,几点睡觉几点起床不重要了,吃什

么不吃什么无所谓了,会背这个不会背那个由它去吧。

父母只有在这个时候,才能发现你的孩子和平时不一样的地方,那个总是哭哭啼啼的女儿跑起来像风一样快,那个永远记不住乘法口诀的儿子永远有无穷的奇思妙想,甚至孩子的身体都会变得更加健康。更有意义的是,孩子也会在这个时候发现父母和平时不一样的地方,那个天天板着脸的爸爸,原来手这么巧,会做这么多有趣的东西,在我遇到危险的时候,他总是能及时地保护我,他会玩那么多游戏,还会各种恶作剧;那个天天没完没了唠叨不停的妈妈,会跳稀奇古怪的舞,会爬那么高的树,还认识那么多的星星。这才是父母和孩子之间最纯真的状态。

对低龄的孩子来说,旅游的时候基本上记不住那些人文景观和历史古迹,唯一能记住的是旅游时父母和自己在一起的纯粹的欢乐时光,因为这是用身体和情绪记忆的,不是用大脑皮层的。这种记忆是永远也不会忘记的。如果做父母的了解孩子的这个心理特点,不管在什么时间、什么地点,都可以随时进入旅游状态。

孔子在《论语》里曰:父母在不,远游,游必有方。套用这句话,我想提醒各位父母:稚子在,宜远游,游易生情,游易生爱。

伍昱



12月18日,郾城区东街小学开展教师读书分享交流活动。 陈乐摄



日前,源汇区泰山中路小学举行数学速算比赛。 李彩霞 李金萍 摄



近日,我市某爱心公益团队开展暖冬助学活动,为郾城区第三初级中学的贫困学子送去食用油、大米等生活用品。 王舒浩 摄

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

郾城区教育局

扎实做好脱贫攻坚工作

郾城区委、区政府“千名干部包千户”会议召开后,区教育局高度重视,迅速行动,扎实做好“千名干部包千户”工作,使所包村、所包贫困户的基本情况

清楚、数据准、问题明,切实解决贫困户困难。截至目前,该局共走访建档立卡贫困户55户,解决问题8件,排查反馈问题12个,做到了全覆盖。

积极安排贯彻。强化落实“干部当代表,单位做后盾,领导负总责”的工作机制,及时召开领导班子会、中层以上干部会议,安排“千名干部包千户”脱贫攻坚工作。

落实分包责任。结合工作实际,成立“千名干部包千户”分包小组,明确各组职责、组内分工、走访要求等,从分包之日起

到2020年脱贫攻坚任务结束,不随意调整包户工作人员,严防“分而不包,包而不实,帮而不力”,确保活动取得实效。

积极开展入户走访。12月1日起,利用周末、“周四扶贫日”,组织人员对结对帮扶的建档立卡贫困户逐户进行走访,排查“两不愁三保障”、行业扶贫政策落实情况,详细了解家庭情况、收入情况和生产生活中存在的困难和问题,对能现场解决的困难现场解决,做好贫困户的心理疏导和正向引导。

强调工作纪律。区教育局党组要求包户干部,每月入户走访帮扶不得少于4天,做到进村入户有记录、有图片,区教育局主要负责人随时查看入户走访帮扶情况,确保工作成效。 潘范学

“我与漯河小学的故事” 征文活动获奖名单公示

- 一等奖(3名):**
张悦涵《学校的七彩彩虹》
代一阳《感恩母校》
权佳希《漯河助我腾飞》
- 二等奖(5名):**
闫鑫远《美好的小学时光》
陈薪硕《漯河小学 我成长的摇篮》
李刘宝《漯河小学伴我成长》
韩祺明《漯河小学我的家》
刁可欣《尊敬的老师们》
- 三等奖(8名):**
马睿琪《漯河小学让我成为更优秀的自己》
段柯言《我的母校》
李哲宇《忘不了的笑声》
王赛奇《我成长的摇篮》
梁振坤《多彩的小学生活》
李忻芸《学校伴我成长》
宣岩《我和我的母校》
邵靖雯《我爱漯河小学》
- 最美故事奖(10名):**
赵义铭《快乐成长》
赵嘉琪《我的学校我的家》
李子斌《半截尺子》
韩霖《第一次上台演出》
邢雅涵《齐心协力办板报》
李静宜《知错就改》
王嘉璇《难忘那场篮球赛》
郑雅文《长跑比赛》
屈子涵《难忘的一日游》
- 优秀作品奖(19名):**
刘佳轩《我成长的乐园》
姜之汇《学校像个大家庭》
董佳宁《我爱漯河小学》
吴筱《母校,祝您生日快乐》
李哲宇《忘不了这六年》
苏振朋《我的诸老师》
李沐宸《我爱漯河小学》
韩霖《特别的他》
张文博《感谢母校》
刘祖丁《梦想起飞的地方》
朱益漫《我的新学校》
苏畅畅《漯河小学为我领航》
侯致好《谢谢你,漯河小学》
柴美茜《我的第二个家》
赵元榛《我爱我的学校》
金圣林《我爱这里的春夏秋冬》
- 最佳引领奖(2名):**
王晓丹《我和漯河小学的故事》
何为敏《当好家长志愿者》
- 优秀辅导奖(14名):**
张二春、谷晓颖、万森森、李丽丽、常君君、狄娟娟、白银平、王晓燕、周胜利、安童、诸淑平、王素真、井亚东、徐珊珊

习作园地

沉醉书香

■市实验中学九(1)班

吴佳悻

我心中有着一簇迎着烈日而生的花,它浓浓的馨香溢满了我的胸膛,令我深深地沉醉,深深地着迷。

一页页翻开我的生活,拈起一缕芬芳的墨香。普通的日子里,都因为这书香而变得美好起来。

午后的阳光,像一只温顺的猫慵懒地伏在洁白的书页旁,暖暖地触着我的手。书里的世界很静谧,带我走进鲁迅先生的三味书屋与百草园,看到那贪玩爱玩的少年;我走进林徽因春意盎然的四月天;与梦中的白莲做知己,听梁间燕子歌唱;龙应台的《目送》里,有最深情

的目光,静静地抚摸那些过往,温暖了岁月……时光在书页的沙漏声中流逝,手边的热水已经冰凉,落日的余晖洒在了窗台……

夜色弥漫,华灯初上,以书页为翼,飞进诗的那片天。不知不

觉,似乎穿越时光,轮回了千百年。追逐一页页纸间的诗意,我忘记了身在何处,像一只纸鸢在风中飘舞。“细雨湿衣看不见,闲花落地听无声”,雨丝在空气中肆意飘洒,触及皮肤时能感到些许凉意,怒放的花朵被雨滴打落了花瓣,听不到一点儿声音……眼前又是“疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏”,花影在水底顾自做着甜梦,其真容已经将气息融进了月的脸庞。深夜悄然而至,合上书本,长叹“流光容易把人抛”,痴迷之间,已然挥别了自我沉迷的时光。

左手握一束阳光,右手牵一丝书香,我的心便活跃起来,不会枯萎凋零。漫步书间,总会有无尽惊喜与安然,偶遇周郎的蝶,邂逅海子的海……

合掌,将书中每个片段收进心间。默默地点,铭记一段过往,重启一段时光,迷着那一点诗意,恋着那一缕书香。